

效，张子权极其微弱的呼吸和脉搏最终停止了。“我们等了12天，还是没等到他醒过来，他太累了！”同事唐海峰哽咽着说。

1994年，父亲张从顺牺牲后，上万名群众扛着花圈、翻山越岭送别英雄……时至2020年12月18日，当张子权的骨灰运抵临沧机场时，自发前来的群众和临沧市公安局干警早已守候在一旁，以这样的方式接他回家。

“英雄一路走好！”一家戍边人，父子两英雄，让大家眼含热泪。

“如果可重新选择，还支持他们从警”

“爸爸，我和妈妈好想你，你快点回来。”

“爸爸，你抓小偷要什么时候才能抓完回来陪我？”

……

张子权5岁的女儿不知道什么是牺牲，每天晚上拿着手机哭着给爸爸发微信，一声声稚嫩的请求和想念，令人心碎……

结婚多年，张子权平均每年出差300多天，与家人在一起的时间屈指可数。“平时不是出差，就是在单位加班。”张子权的妻子李莲超说。

2017年，2岁多的女儿因病到昆明市儿童医院住院。张子权把妻子和女儿送到医院安顿好后，因工作返回临沧，妻子独自在医院照顾生病的女儿整整一个月。直到女儿手术前一晚，他才匆匆赶到医院。

“有时候我心里也会埋怨，但每次看到他疲惫的样子，我又很心疼。”李莲超说虽然丈夫的陪伴很少，也从不甜言蜜语，但是她能感受到他满满的爱。

“平时我一个人带孩子不方便出门，他出差前，总会带着我和女儿去逛超市、商场，采购生活用品、婴幼儿用品，采购一次可以用好长时间。有时他会给我买衣服、鞋子。他一有时间就陪着我们一起逛街、散步、带女儿玩，还特意买了亲子运动装，带我们去体育馆跑步。有时候哪儿也不去，他就和女儿在沙发上嬉笑打闹，那是我们最幸福的时光。”回首往日的甜蜜，李莲超泪如雨下。

如今，每当女儿吵着找爸爸时，李莲超就带着她去丈夫张子权生前经常带她去的地方。

“妈！我跟你说件事，你要沉住气！……子权没

在掉了，他再也回不来了……”12月16日上午，苦想了一夜的二儿子张子兵，强忍悲痛把弟弟张子权牺牲的消息告诉母亲时，母亲彭太珍脸色骤然变白，自言自语地说：“子权啊，跟你爸一样常年奔波，还是出事了……”

人世间的悲痛，莫过于白发人送黑发人。1994年，丈夫在抓捕毒贩时不幸壮烈牺牲，正在地里劳作的彭太珍得知消息后，提着鞋、卷起裤腿、光着脚赶到医院看了张从顺最后一眼，她拉着张从顺冰冷的手，痛苦万分。

如今，小儿子张子权在跨省侦办案件时，劳累过度因公牺牲。当噩耗传来，70岁的彭太珍身体不住地颤抖着，26年前撕心裂肺的痛再次袭来……

“如果可重新选择，还支持他们从警。”儿子牺牲后，这位坚强的老人经常自言自语地说着张子权成长中的一个个小故事，却从不在外人面前掉眼泪。

主动担当 同事眼中的热心肠

“子权的身上总能看见他父亲的影子，热心肠，事情抢着干，宁可自己受苦也不愿意看身边的战友受苦。”老杨是张从顺的同事，也是看着张子权长大的叔辈。“子权很少用言语表达对同事的热情，他的行动却表达了一切。这些年他帮了我很多……”张子权的同事张佳虎说着就红了眼。

“吴哥，女儿高考是大事，你就回去陪女儿两个晚上吧，你的工作我来替你做。”同事吴良远的女儿2020年7月参加高考，正值涉黑案件移送的关键时期，专案组没日没夜地开展工作，看着吴良远整天忧心忡忡，张子权主动接替吴良远的工作，通宵达旦完成了上百页移送意见书的制作。

张子权特别节俭，日子过得紧巴巴的，一家人住在50平方米的房子，家里用的是一万多元买的二手车，租房时买的两个塑料凳子至今还在使用。可是他对同事和朋友却非常慷慨，单位里一些从农村来的辅警队员工资不高，只要他们遇到困难，张子权总是热情地伸出援手……

如今，昔人已故，但张从顺、张子权父子的故事，却流传在当地群众中，永不磨灭。👊

本刊记者 杨旭东
临沧市公安局政治部供图